

# 中原建设



中国中铁

ZHONGYUAN CONSTRUCTION

中国共产党中铁七局集团有限公司委员会主办

2023年12月20日 星期三 第515期

河南省连续性内部资料〔省直〕154号

内部资料 免费交流

## 中铁七局企业文化成果再获殊荣

四川宜宾消息 12月15日,中国企业联合会在四川省宜宾市召开全国企业文化年会(2023),中铁七局党委书记、董事长王珂平受邀出席会议。“中铁七局以‘家’文化建设推动企业高质量发展”获评2022—2023年度全国企业文化优秀成果二等奖,这是继今年6月获评中国中铁首批“开路先锋”文化建设先进单位称号后,中铁七局企业文化

成果的又一殊荣。中铁七局党委始终贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,建设社会主义文化强国,深入推进以“开路先锋”精神为引领的“家”文化建设,形成了以“民族复兴、企业兴旺、员工幸福”为宗旨的崭新的“家”文化体系,既能使广大员工深切体会到“以企业为

家庭、视员工为亲人”的文化温暖,同时也大力倡导拼搏奋进、勇创一流的时代精神,凝聚起广大职工干事创业的磅礴伟力和昂扬斗志,持续以高质量文化供给推动企业高质量发展。

该表彰是中国企联重点品牌项目,每两年举办一次,具有较大社会影响和较高知名度,受到经济界、学术界和企业界的高度认可。(代梦颖)

## 王珂平拜会中江国际集团董事长宋勤波

南京消息 12月13日,中铁七局党委书记、董事长王珂平在南京拜会了中江国际集团董事长宋勤波,双方就企业深入合作进行了深入友好的交流。

王珂平简要介绍了中铁七局的发展历史、生产经营、业务布局等相关情况,特别是中铁七局海外业务发展情况。王珂

平表示,希望和中江国际集团加强交流合作,在基础设施建设、矿产资源开发、供应链等领域开展深度合作,形成优势互补良好局面,合力开辟共同发展的新道路。

宋勤波对王珂平一行的到访表示热烈欢迎,重点介绍了中江国际集团发展历程、主营业务和发展目标等方面的情况。宋勤

波表示,期待与中铁七局集团在境内业务拓展、境外体系建设等方面开展互学互鉴,并在相关专业领域进行深度合作。

中江国际集团相关部门负责人,中铁七局总工程师、副总经理何江,本部相关部门、华东指挥部、西安公司相关负责人参加会谈。

(西安公司 胡苗苗)

## 中铁七局再添5项国家优质工程奖

北京消息 12月9日,2022—2023年度国家优质工程名单公布,中铁七局12项工程获国家优质工程奖,2023年度共计5项。其中,昆明市轨道交通4号线工程获国家优质工程金质奖,苏州市轨道交通5号线工程、刚果(金)SICOMINES铜钴矿项目二期工程、珠海市金琴快线工程及杭州地铁7号线工程获得国家优质工程奖。

国家优质工程奖设立于1981年,是经国务院确认的我国工程建设领域设立最早,规格最高,跨行业、跨专业的国家级质量奖,对获奖项目中特别优秀的授予国家优质工程金质奖荣誉。

昆明市轨道交通4号线工程PPP项目线路全长43.422千米,2015年12月30日开工,2020年9月3日竣工。武汉公司承建的土建11标共负责5站3区间施工任务。项目部创新的WMMP土压平衡

盾构机适应性改造技术、富水圆砾地层上下叠落盾构隧道近距离下穿运营线掘进关键技术,处于国际领先。

苏州市轨道交通5号线,为江苏省首条全自动驾驶列车。三公司、电务公司承建的苏州地铁5号线5标、5号线21标,全线装修以“水映新苏”为主题,苏州人文地理特色为载体,设有8个特色站、6面艺术墙,是一条极具苏州特色的文化线路、艺术线路和创新线路。

刚果(金)SICOMINES铜钴矿工程位于刚果(金)加丹加高原的卢阿拉巴省科卢韦齐市,是一个大型铜钴湿法冶炼工程。作为主要承建单位的海外公司,参与了项目尾矿库、矿坑、采剥运输及厂区道路施工等主要建筑工程。本工程推广应用了“建筑业10项新技术”中的9大项18子项,智能化、信息化应用技术10项,建筑业技

术创新应用6项,推广采用绿色施工和环境保护措施16项。

珠海市金琴快线工程是珠海市第一条全线直行交通不设信号灯的主干路。郑州公司承建的该工程串联市区多个交通枢纽,项目共获得绿色建造评价二等成果、广东省市政金奖等35项省部级以上奖项;自主创新科技成果5项,省级工法1项,国家发明专利2项,实用新型专利17项,省级以上科技奖6项,QC成果7项。

杭州地铁7号线是2022年亚运会重点配套工程。西安公司主要承建两站三区间。项目荣获“2020年下半年西湖杯结构优质奖”、“2021年度中国中铁杯优质工程”。该线路是杭州公共交通重要骨干线,为亚运会提供强有力的交通保障。(吴晓波)

本版编辑 陈文菊

郑州消息 12月19日,中铁七局党委召开第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会。中铁七局党委副书记、工会主席,主题教育领导小组副组长、办公室主任何继中出席会议并讲话。

会议指出,9月份以来,根据中央和中国中铁党委总体安排,中铁七局党委加强组织领导,精准发力,43个党委(党工委)、405个党(总支)支部、6290名党员,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持目标导向和问题导向,聚焦企业改革发展党建重大问题和职工群众反映强烈的问题,扎实推进,注重实效,确保了第二批主题教育走深走实。主要体现在六个方面:一是突出主线,学深悟透;二

是深入调研,摸清实情;三是检视问题,把脉定向;四是精准整改,确保实效;五是聚焦发展,推动有力;六是分类指导,靶向精准。

会议强调,第二批主题教育到明年1月基本结束,目前已时间过半,且正值全年各项工作任务冲刺收官和新年工作起步开局的特殊时期,面临的任务重、头绪多,必须以强烈的紧迫感,拧紧发条、把握节奏、统筹协调、有序推进,高站位、高标准、高质量推进主题教育。重点做好五个方面工作:一是强化思想认识,扛起政治责任;二是强化重点举措,统筹推进落实;三是强化目标导向,切实解决问题;四是压紧压实责任,形成工作合力;五是完善工作机制,改进方式方法。

会议通报了中铁七局

党委第二批主题教育进展情况,安排部署了2023年度党建工作责任制考核评价工作。

本次会议以“主会场+视频分会场”相结合的形式召开,中铁七局党委主题教育领导小组有关领导、党群各部门负责人,领导小组办公室、各工作组组长、综合联络组全体人员,以及所属各单位党委(党工委)副书记、主题教育工作机构有关人员共计192人参加会议。(刘磊)

## 中铁七局党委召开第二批主题教育推进会

## 中铁七局党委2023年巡察完成反馈

综合消息 根据中铁七局党委统一部署,12月13日至12月18日,中铁七局党委2023年向二公司、北方指挥部、华东指挥部、路桥公司、武汉公司、郑州公司等6家单位党组织的巡察反馈工作全部完成。

今年巡察反馈采取召开会议分层反馈的形式,分别向被巡察党组织主要负责人单独反馈和向领导班子大会反馈。会议传达了巡察工作领导小组听取巡察情况汇报有关会议精神,通报了巡察发现的突出问题,对巡察反馈和整改工作作出部署要求。

反馈指出,自上轮巡察以来,6家被巡察党组织的领导得到加强,党建工作规范化水平不断提高,政治引领和保障作用持续增强,企业改革发展取得新进展新成效。但是对照党中央和上级党委的新精神新要求,6家被巡察单位不同程度存在一些共性问题:有的政治理论学习研究不深入,学用结合不够紧密,运用党的创新理论指导实践,推动工作成效不明显,将学习成果转化为破解企业高质量发展难题、助推中铁七局创建“王牌工程局”的思路

举措不多,贯彻落实流于形式;有的履行主责主业、增强核心功能有偏差,落实大商务管理及项目管理效益提升三年行动有差距,深化改革力度不够,高质量发展内生动力不足;有的强化严的管理、严的氛围不够有力,对政治监督把握不够精准,聚焦企业中心工作主动监督、靠前监督意识不强,对“关键少数”监督不到位,推动构建大监督工作格局有差距;有的干部队伍建设和基层党建工作存在薄弱环节,领导班子凝聚力不强,表率作用不突出,党建工作基础薄弱,项目党组织监督保障作用发挥不明显,对政治监督、履职监督、决策监督、纪律监督缺位;有的落实巡视巡察、审计整改动真碰硬不够,存在文字整改、表面整改现象。

反馈要求,被巡察党组织要深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于深化政治巡视的新部署新精神,切实提高政治站位,发扬自我革命精神,从坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,切实增强巡察整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面完成各项整改任务,

以高质量的整改成效推进企业全面从严治党纵深发展,为企业加快高质量发展提供坚强政治保障。要强化政治担当,坚持标本兼治,把巡察整改作为管党治党、改进工作、落实责任的重要抓手,通过巡察整改,切实抓好上级重大决策部署的落实落地,防范化解各类风险隐患,把党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势和发展优势。

反馈强调,被巡察党组织要认真执行《中铁七局党委巡察整改和成果运用实施办法》,高质量完成整改任务。党组织书记作为巡察整改工作第一责任人,要坚持以上率下、带头整改。领导班子成员要把巡察整改作为管党治党、改进工作、责任落实的重要抓手,从分管领域、分管工作改起,从落实“一岗双责”抓起,以巡察整改为契机,全面检视和提升履职尽责能力水平。被巡察单位纪检组织和干部部门要把督促整改作为强化政治监督、做实日常监督的重要抓手,盯住巡察反馈重点问题,主动监督、靠前监督、精准监督,切实增强整改监督合力。

(郑会星)



12月11日晚10时,广湛八标茂名制梁场预制箱梁突破1000榀大关,标志着梁场箱梁预制工作取得了重大进展,为广湛铁路架梁施工快速推进奠定了坚实基础。(广东铁路指挥部 翟刚 郑州公司 武聚盟 摄影报道)

### 要闻播报

12月8日,中铁七局总经理师建军陪同长江沿岸铁路集团党委书记、董

事长马春山到沪渝蓉高铁及宜昌北站项目检查调研,长江沿岸铁路集团、宜昌市相关单位负责人,沪

渝蓉高铁项目部、四公司、武汉公司有关负责同志参加检查调研。(沪渝蓉高铁项目部 孙广磊)